

# 北航举行“阔步强军新征程”暨“五金”表彰颁奖晚会,20位典型获殊荣 给导弹“把脉”,与飞机“谈心”

□半岛记者 李峰 通讯员 黄麒麟 王晶 报道

本报1月16日讯 “听吧,新征程号角吹响,强军目标召唤在前方,国要强我们就要担当,战旗上写满铁血荣光……”1月16日下午,伴随着铿锵有力的《强军战歌》,由北航举办的“阔步强军新征程”暨“五金”表彰颁奖晚会拉开了序幕,来自北航各个单位的20位官兵或家属典型分获金鹰、金梯、金网、金牛、金凤等5项殊荣。

下午3时,晚会正式开始。在全场热情掌声中,由北航“军营好声音”获奖选手带来的歌曲《奉命起飞》引领开幕。余音未了,现场灯光突然转暗,舞台中央大屏幕上镜头直抵一片深蓝上空,镜头里有战机做着各种技战术动作,有高空完成了漂亮的左右大角度迂回;有携雷裹弹、利剑出鞘,精准命中靶心。驾驶战机的飞行员白钰是此次“五金”获得者之一,视频中有一段镜头,在某次演习中,白钰驾驶战机起飞不到5分钟便突降暴雨,训练规程中此种情况可以返回,但白钰抱着训练即实战的决心,凭借平日练就的过硬操作技术,顺利完成海上突防侦察任务,并成功备降至某机场。

“阵阵轰鸣,那是笃信的忠诚;万千航迹,交织壮美的风景……”白钰伴随着颁奖词骄傲地走向领奖台,现场掌声如潮。

“走打藏,隐身防,如野马脱缰发了狂,剑拔弩张风驰电掣绕山梁,这会手下不留情,真刀真枪论输赢……”舞台上,官兵们用音乐快板叙述演习对抗的全过程是一个新颖的表演模式,“红”和“蓝”用诙谐幽默的方式给现场观众讲述了对抗当天激烈的比拼场景。表演结束,台下官兵们还在回味这场“激烈战斗”,另一边荣获“金梯”奖的战士们已经走上舞台。整场晚会由高质量的军旅节目和颁奖仪式穿插进行,精彩的节目给现场官兵们带来了视听震撼,一组组获奖典型官兵和家属事迹则激励着现场每一位官兵。

据了解,北航党委组织举办2016年度“五金”表彰颁奖典礼,目的是为进一步营造培育“四有”新一代革命军人浓厚氛围,发挥先进典型示范引领作用。

## ■部分获奖典型事迹

### 1 董淼: 导弹精准“把脉人”

每一个部位有几个螺丝,他了如指掌。每一处故障,他可以第一时间精准“把脉”。“标准永远第一,问题没有万一”是董淼始终信奉的理念。

导弹长剑腾空,一剑封喉,得益于幕后“把脉人”对导弹数千组标参数进行精准测试判读,测试越快速精准,发射精度就越高,打起仗来胜算几率就越高。92154部队导弹技术队队长董淼就是这样一位导弹“把脉人”,他常年工作的特殊性质,练就了董淼心细如发的习惯,一丝问题也逃不过他的法眼。

在2016年一次演习任务中,上级要求在在规定时间内完成近百枚导弹的装备等级转换任务。同时,队里还领受另一项实弹射击任务。时间紧,任务重,董淼连续一个月加班加点,坚守一线坐镇指挥,周密制定方案,合理调配力量,最终高标准高质量地

完成了装备等级转换,实现了对某型舰艇导弹保障新的突破。在得知导弹穿云破雾,直刺云霄的那一刻,他和战友们欢呼雀跃,数月高强度的加班加点全抛诸脑后。众所周知,导弹保障是一项技术密集、理论复杂、操作难度极高的工作,“标准永远第一,问题没有万一”是董淼始终信奉的理念。

“有一次执行任务,大概3个多月没有回家。任务结束后我穿着军装回家,儿子看见我直接来一句,你是解放军叔叔吧,当时心里有一种说不出的滋味。”从军15载,董淼将青春毫不保留地奉献给了心爱的导弹事业。未来的军旅生涯,他还将进一步一个脚印,做战鹰最忠诚的守护神。

### 2 闫洪林: 飞机“心事”他最懂

从军二十三年来,闫洪林先后维护过五种机型,参加并圆满完成了30多项重大任务,培养出50余名业务骨干,用使命和责任托举战鹰一次次向深蓝高飞。

发动机是飞机的“心脏”,如果心脏发生故障,空中就要发生大问题,闫洪林就是和飞机“心脏”打交道的人。

入伍前,闫洪林只有初中文化,但是他没有退缩,硬是靠问别人、查字典、翻资料,一句一句地抠,一页一页地攻,写下了近10万字的学习笔记。正是本着这股善于学习、勤钻苦练的劲,在同年兵中,闫洪林第一个放单,第一个走上了机械技师的岗位。

2015年9月3日,天安门广场。当海上巡逻机编队米秒不差地飞越天安门广场上空,光荣接受习主席和全国人民的检阅的时候,远在千里之外的闫洪林悬着的心才终于落地。原来,在筹备阅兵任务期间,为了配合工厂对发动机减速器的普查,闫洪林被紧急派往某机场。时间

紧、任务重,闫洪林带着车间骨干利用飞行间隙,顶着烈日、冒着大雨进行工作,经过10天的奋战,他们顺利完成对该部参加任务的所有战机的发动机减速器的普查和拆装,受到上级领导的充分肯定和褒奖。

去年11月下旬,该部一架飞机发动机发生重大故障,刚休假没几天的闫洪林被提前召回,得知这一情况,闫洪林没有抱怨,没有迟疑,连夜赶回部队,仅用一天的时间就排除了发动机排气段隔板脱落的故障。从军二十三年来,闫洪林先后维护过五种机型,参加并圆满完成了30多项重大任务,培养出50余名业务骨干,他把战鹰当战友,将机场当战场,用真心倾听战鹰的每一次“心跳”,用使命和责任托举战鹰一次次向深蓝高飞。

### 3 许广辉: “金鹰”的“金凤”妻

有时候,许广辉开丈夫玩笑说:“你是一只飞翔的鹰,在天上高高的、远远的,为了不让你孤单,我化作一只凤凰来陪你吧。”

2017年1月16日,在2016年度“五金”表彰颁奖典礼上,军嫂许广辉从丈夫辛海辉手中接过一大束鲜花,他们紧紧地拥抱在一起。丈夫辛海辉是海航某团一名特级飞行员,2013年作为“金鹰奖”获得者,站在这个光荣的舞台上。那时的许广辉只能是坐在台下为他鼓掌。这夫妻俩,现在一个是“金鹰”,一个是“金凤”,在广大飞行员家庭中,绝对算是独一份。

做军嫂难,做飞行员的军嫂更难。战机一起飞,许广辉的心就像悬在了半山腰,这种心理压力也是其他军嫂体会不到的。

2011年8月29日,某新型战机首次更换发动机需要试飞,因为没有什么先

前的经验借鉴,安全风险也高于以往。辛海辉主动承担此次飞行任务。当战机爬升至1万米高空时,“轰……”,飞机尾部传来一声异响,“不好,战机出现空中停车!”危急时刻,辛海辉沉着冷静,他按照要求应急处置,在空地的密切配合下,准确完成空中开车程序,9千米高空,战机重新开车成功,他驾驶战机安全落地。

战友都为辛海辉欢呼,可听到消息的许广辉却对丈夫发了一顿脾气,不是因为不关心什么荣誉,而是她太在乎眼前这个男人。许广辉开丈夫玩笑说:“你是一只飞翔的鹰,在天上高高的、远远的,为了不让你孤单,我化作一只凤凰来陪你吧。”

“三民”活动意见建议很多已办理完结,市科技局回复市民创业建议——

## 去年组织创新创业活动3700场



种子”多点灌溉,还要找准社会创造力新的飞跃点。对此,市科技局予以答复办理。

牟效升的建议是“让创新充分激发社会创造力”,重点关注创新创业的内容,而他的建议则交由市发改委、市科技局、市人社局、市文化执法局、市教育局、市文广新局联合办理。

在建议中他提到,政府要扮演好“创业保姆”的角色,将创业者“扶上马,再送一程”,这样才能激发社会各界的创业积极性,他建议政府的创业指导要面向全市居民,设置攸关创业成败的市场分析、经营管理知识和政策解读等方面的主题,邀请社会各界专家学者担任主讲,让广大青年创业者在创业前有了参照和比较,创业思路更加清晰。

政府还要给“创新种子”多点灌溉,他说,政府要在鼓励企业创新的过程中创新体制机制,为企业创新保驾护航,要

借鉴苏州高新区引入科技保险的做法,为专利技术及产品创新提供保障,让客户更加信赖。

要坚持创新教育从学校抓起,让科技创新的种子在高中阶段萌芽。探索高级中学设立云课程基地、“想象·创造”课程基地,适时开设创客课程,引导学生进行科技产品的发明创造。同时,还要建立起跨学科的授课团队,开展校园科技创新教育等。

同时要找准社会创造力新的飞跃点,针对非物质文化遗产中不少手工艺品长期停留在对前人的模仿和复制中,缺少独创性和品牌效应的现实问题,要加速形成持续创造能力的机制设计。

在牟效升看来,人才是创新创业的最大保障,他建议完善和实施“青岛高技能人才计划”,要通过校企合作资助培养产业急需的青年高技能人才,要探索推动人才纵向流动机制,建立透明、公平的

竞争机制,唯才是举,以充分的竞争保障人才流动的畅通性,最大限度地激发人才活力;同时要给予创新创业人才户籍制度的放宽、住房的优待、子女的就学等等优惠。

对此,市科技局回复,该局围绕双创工作出台了10余个规范性文件、办法等,形成相对完整的政策体系,对孵化器转型升级、提质增效和众创空间科学构建以及众创生态的打造起到了极大促进作用。对牟效升提出的创新创业工作的意见,该局也加强了创新创业活动举办密度和层次,针对知识产权、金融、财务、法律等方面举办各类创新创业活动,青岛市孵化器综合服务网每个月都会提前发布活动预告,便于创业者灵活选择。

据统计,2016年青岛市通过众创空间、孵化器组织开展项目路演、创业培训、创业大赛、论坛等各类创新创业活动3700余场,聚集和服务创客10万余人次。

□半岛记者 李晓哲 报道  
 本报1月16日讯 “三民”活动市民意见建议集中征集结束后,所有意见建议交职能部门办理,很多意见建议已经有了办理结果。对此,本报开辟“三民”活动意见建议办理情况。市民牟效升对创客问题提出了自己的看法,他建议政府要扮演好“创业保姆”,要给“创新